



# Н. НОВОСТИ ЖЕНЬ

ЧЕТВЕРГ,  
28 ДЕКАБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 143 (7671)

Учредители:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.

Издаётся  
с 1 ноября 1931 г.

## Информационное сообщение

27 декабря текущего года состоялась третья очередная сессия районного Совета депутатов.

В повестку дня сессии для рассмотрения вынесены следующие вопросы:

— О прогнозе экономического и социально-культурного развития на 1996 год. С докладом выступил заместитель главы администрации района М. А. АККУСАРОВ;

— О бюджете района на 1996 год и исполнения бюджета района за 1994 год. Докладчик начальник районного финансового отдела Л. Н. СИМОНОВА;

— О регламенте Хайбуллинского районного Совета депутатов. Выступил заместитель председателя райсовета Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ;

— О ходе выполнения предложений и критических замечаний депутатов, высказанных на второй сессии районного Совета 21 июня 1995 года. С информацией выступили Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, первый заместитель главы администрации района, на-

чальник управления сельского хозяйства и продовольствия; Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО и Ф. Г. СУЛТАНГУЖИН — заместители главы районной администрации, Г. П. КУРОЧКИНА, председатель правления райпо;

— О плане основных мероприятий, намечаемых для проведения в районном Совете в 1996 году. Доложил Ф. Ф. ИЛИМБЕТОВ;

— Об итогах выборов депутатов Государственной Думы и референдума Республики Башкортостан 17 декабря 1995 года по району, доложил А. К. АТАНОВ, председатель районной избирательной комиссии.

В повестку дня включен вопрос «Разное».

На данную сессию, кроме депутатов, были приглашены руководители предприятий и организаций, главы поселковой, сельских администраций и других служб и организаций района.

По всем обсуждаемым вопросам сессия приняла соответствующие решения.

## УЧЕСТЬ ВСЕ ПРОМАХИ

Очередное республиканское селекционное совещание в минувший вторник открыл премьер-министр Р. С. Бакиев, предоставив первое слово министру сельского хозяйства и продовольствия республики Ш. Х. Сайфуллину. Основной темой выступления министра были предварительные итоги в сборе деятельности агропромышленного комплекса республики в уходящем 1995 году и ход стойлового периода общественного скота. Несмотря на некоторое сокращение поголовья крупного рогатого скота, животноводы республики сумели несколько увеличить производство молока, мяса. Наряду с теми районами, которые не сдали своих позиций был назван и наш район, сумевший произвести животноводческой продукции на уровне прошлого года. В целом по республике за 11 минувших месяцев получено больше прошлого года телят, однако наблюдается значительный процент падежа молодняка крупного рогатого скота. В первую очередь это результат неудовлетворительной организации труда животноводов, отсутствие на фермах надлежащих условий содержания и кормления скота. В результате, как между отдельными районами, так и хозяйствами наблюдается большая разница в продуктивности дойного стада. Если в одном колхозе или совхозе среднесуточный надой от каждой фуражной коровы составляет 9—12 килограммов молока, то у других этот показатель не превышает 1—3 килограммов.

Основной упор министра был сделан на использовании такого прогрессивного метода, как искусственное осеменение ко-

ров. Пока эта работа в целом по республике ведется неудовлетворительно. В основном на фермах хозяйства проводится вольная бессистемная случка коров быками — производителями и порой неизвестной породы. В итоге ухудшается породность скота, снижается продуктивность. Этой работой необходимо заняться вплотную, не откладывая в долгий ящик, тем более, что для организации на фермах пунктов искусственного осеменения, приобретения необходимого оборудования не нужны большие материальные затраты.

Свидетельствовал о том, что земледельцам следует готовиться более тщательно к раннему севу яровых и зерновых культур. Основа же будущего урожая, как известно, закладывается в наличии в хозяйствах качественных семян. В целом по республике из всего запаса семенного материала кондиционными являются 88 процентов семян.

В отдельных районах очень низкими темпами ведется вывозка на паровые поля органических удобрений. К числу таких районов относится и наш Хайбуллинский, где на

роту стада.

После завершения селекционного совещания большую обеспокоенность высказал в своем выступлении главный инженер управления сельского хозяйства и продовольствия Р. Н. Кудояров. Он заметил, что если в одних хозяйствах ремонт тракторов ведется понемногу, то в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», имени Ленина к ремонту техники вообще не приступали, эта работа пущена на самотек, полностью отсутствуют какой-либо контроль. В районе забыли о восстановлении отдельных деталей двигателей тракторов, о их реставрации, хотя возможности в совхозах имеются. В отдельных хозяйствах нет надлежащего учета техники, отсутствуют необходимые акты, документы на списание или иного трактора.

В результате в колхозе Салавата бесхозно осталось 12 тракторов, от них не осталось даже запчастей. Также в районе отсутствует надлежащий учет, бесконтрольно расходуются топливо, горюче-смазочные материалы. Подобное положение в дальнейшем не должно оставаться и, в первую очередь, вся ответственность за беспорядки в этих вопросах ложится на инженеров хозяйств.

Приняв участие в работе совещания начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. Кульсинбаев и глава районной администрации Ф. М. Казакбаев заострили внимание присутствующих на тех недостатках, которые мешают в работе, учесть все промахи в будущем году и не допускать их в дальнейшем. В конце совещания глава районной администрации Ф. М. Казакбаев поздравил всех с наступающим Новым годом, пожелал всех земных благ.

В. АБДРАХМАНОВ.

## Будни агропрома

Дополняя выступление министра сельского хозяйства премьер-министр Р. С. Бакиев отметил, что несмотря на большие трудности экономического характера, работники сельского хозяйства республики в целом поработали в уходящем году довольно неплохо, реализовали государству один миллион тонн зерна, в том числе 500 тысяч тонн пшеницы, на 100,5 процента выполнили госзаказ по мясу. Показатели могли быть значительно выше, если бы все работали с полной отдачей. Так что, при подведении итогов следует обратить внимание на те промахи и недостатки, которые мешали высокопроизводительной работе.

Проконментировал предварительные прогнозы гидрометеорологов на первый месяц нового года и следующие. В частности, в январе по республике ожидается неустойчивая погода с метелями, морозами, оттепелями. Прогноз на последующие месяцы

поля вывезли всего 27 процентов органики к запланированному, тогда как по республике этот показатель составляет 64 процента. Эти зимние дни следует использовать максимально для накопления в хозяйствах минеральных удобрений, находить пути и возможности для создания необходимого запаса удобрений для проведения весенне-полевых работ. Нельзя забывать в эти дни и о повышении квалификации механизаторских кадров и т.д.

Большие претензии в своем выступлении премьер-министр высказал в адрес тех районов, где допустили большой падеж скота. В некоторых районах он достигает 10 процентов к обороту стада и в этом отношении, как положительный пример, были отмечены животноводы нашего района, которые несмотря на тяжелый год, засушливое лето допустили всего 3,3 процента падежа КРС к обо-

## В президиуме райсовета

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ «ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА» ДАВЛЕТБЕРДИНУ И. Г.

Президиум районного Совета РЕШИЛ:

1. За заслуги в области социально-экономического и культурного развития района присвоить звание «Почетный граж-

данин Хайбуллинского района» Давлетбердину Исхаку Гумеровичу.

Ф. КАЗАКБАЕВ,  
председатель  
районного Совета.

## ХРОНИКА

Приказом министерства внутренних дел Республики Башкортостан начальником Хайбуллинского РОВД назначен майор

милиции ФАХРУЛЛИН Шамиль Кашфулович, ранее работавший в Шимбайском отделе внутренних дел.

## ● Нам пишут

### И вновь о бутылках

В последнее время во многих местах, на улицах, возле домов, в подъездах и других, можно встретить целые или разбитые пустые бутылки. Создается впечатление, будто они сегодня никому не нужны.

В этом году в районной газете не раз появлялись объявления правления райпо о том, что все магазины принимают стеклотару, а в случае отказа продавцов просят сообщить в правление. Однако, по-видимому, в этом деле нет проверяющих и контролирующих, ибо продавцы сами начальники и хозяева — захотят примут, не захотят — нет.

Почему же тогда в других районах и городах Башкортостана эта работа ведется нормально?

Ведь то, что разбитые бутылки валяются под ногами ничто иное, как бесхозяйственность, а когда некуда сдавать, то пустую бутылку просто разбивают.

Почему же руководители, предприятия торговли, видя все это, не могут навести порядок? Если нет денег для выплаты за стеклотару, то пускай ходят другой выход. Например, когда люди своевременно не могут получить зарплату, вместо денег за пустые бутылки выдавать соль, спички и другие продукты. Если же не будут приняты меры, то вскоре образуются бутылочные горы.

Р. ЮЛДАШБАЕВ,  
пос. Бурibaй.

На выездном заседании Сибайского регионального комитета госконтроля Республики Башкортостан заслушаны директор АКХ «Макаевское» А. Н. Малимонов и главный бухгалтер В. Ф. Шипакин об использовании средств, выделенных Кабинетом Министров на ремонтно-восстановительные работы по подготовке к зимовке 1995—1996 годов. Согласно этого постановления хозяйству было выделено 20 млн. рублей и перечислено райфинотделом через управление сельского хозяйства на расчетный счет совхоза. 12 октября 1995 года сумма поступила на счет и в этот же день 10,1 млн. рублей ушло на погашение досрочного кредита, 5 млн. рублей получено наличными и 3 млн. 750 тысяч рублей перечислено на счет Восточ-

## Госконтроль действует

ного экспериментального гуманитарного университета за обучение студентки Ямалиной Дины Шафкатовны, жительницы гор. Баймака.

Таким образом, средства целевого назначения были истратены на другие нужды хозяйства.

Директор и главный бухгалтер вполне обоснованно говорили о многочисленных проблемах и недостатках, о крупных затратах, связанных со строительством коровника с родильным отделением, капитальном ремонте четырехрядного коровника, а также газификации центральной усадьбы с. Макаев. Но даже поверхностная проверка некоторых финансовых операций выявила серьезные нарушения.

Например, 5 сентября 1995 года составлен акт на приобретение 5 труб (диаметр не указан) на сумму 3,6 млн. рублей. Оплатой на это послужил зернофураж в количестве 6 тонн, отпущенный Назарову Акифу Юнис-оглы, проживающему в г. Новотроицк.

Акт от 23 октября 1995 года составлен на приобретение газовых кранов от частного лица Каипова И. Х. на сумму 1,2 млн. рублей и отпущено 3 тонны зернофуража на 1,8 млн. рублей.

Акт от 29 ноября 1995 года составлен на приобретение 136 метров труб диаметра 76 мм на сумму 3,6 млн. рублей на имя предпринимателя г. Орска Кошелева В. М., а отпущено 6 тонн зернофуража.

Договоров на куплю-продажу ни в одном случае не составлено. Обязательности таких документов знает каждый бухгалтер и четный работник.

На заседании регионального комитета госконтроля Республики Башкортостан принято постановление и виновные в финансовых нарушениях привлечены к ответственности.

Можно учитывать не злой умысел в использовании поступающих средств, но нельзя нарушать финансовую дисциплину.

И. РАХИМОВ,  
государственный инспектор Сибайского регионального управления ГФК Республики Башкортостан.

## Насущные проблемы инвалидов

Как уже сообщалось ранее в нашей газете, в декабре сего года состоялась внеочередная третья районная отчетно-выборная конференция Всероссийского общества инвалидов (ВОИ). Для участия в этой конференции из разных мест района прибыли представители первичных организаций ВОИ (делегаты), главы местных администраций, приняли участие приглашенные представители районной администрации, райсовета ветеранов войны и труда, райбольницы, районного узла связи.

Вопросы, вынесенные во главу угла, предполагали рассмотреть, как это явствует из названия «форума» инвалидов, отчеты председателей районного управления ВОИ и ревкомиссии, а также провести выборы в обновляемый состав правления. «В настоящее время в районе числится всего 840 инвалидов, из них приняты в члены общества — 460, они объединены в 16 первичных организаций», — говорил в своем отчетном докладе председатель правления ВОИ Г. Я. Ямалетдинов. Продолжается прием новых членов. Если взять в отдельности, то всего числится инвалидов: войны 143, труда — 473, детства — 63, дети-инвалиды до 16 лет — 103 и другие инвалиды.

В целях конкретизации работы районного управления ВОИ, его низовых организаций, да и самих местных администраций, в начале отчетного периода было проведено со множеством вопросов анкетирование инвалидов, которым было охвачено где-то 60% к их общему числу по району. Материалы проведенного анкетирования показывают: инвалиды больше всего нуждаются в улучшении жилищно-бытовых условий и получении квартир по району составляют 70% к числу опрошенных, торгового обслуживания — 64%, медицинского — 65%. 62 процента инвалидов нуждаются в санаторном лечении, 57% страдают различными хроническими заболеваниями, 22% инвалидов высказались за пересмотр своей инвалидности. Многие инвалиды высказываются за коренное улучшение коффекой помощи в вопросах заготовки и доставки топлива, обеспечения личного скота кормами и улучшение работы транспорта общественного пользования.

Медленно решаются вопросы телефонизации квартир и домов отдельных инвалидов. По различным причинам очень долго ждут своей очереди на получение бесплатного или выделенного со скидкой авто-транспорта 22 человека по району, в том числе инвалидов войны — 2 человека, они ждут своей очереди 3—4 года и пока просвета не видно. Нуждающихся в креслах-колясках — 4 человека.

Очень много инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищно-бытовых условий в Акъярском, Таналякском, Целинном сельских Советах, поселке Бурибай и других. Некоторые годами томятся в ожидании ремонта своего жилья и получения квартир. В Акъяре инвалид труда Б. Нигматуллин, участник войны, инвалид Куеяков Рахматулла по всем встанциям прошли по несколько раз за 3—4 года, в том числе и вмешивалось районное правление, но положительного решения пока не добились. Очень остро нуждаются в капитальном ремонте и Целинном сельском Совете, в частности, инвалиды Х. З. Габитов, Ф. А. Родиков, М. Г. Осипов, А. А. Аслаев, И. И. Бадак и другие. А вот инвалид II группы из д. Балитово С. Н. Муталлапов два года пишет заявления о ремонте сени и сарая. Мы обследовали в этом году данного инвалида на месте и постройки действительно в таком ремонте нуждаются. В течение двух лет в совхозе только обещают сделать ему ремонт. Подобные факты имеют место и в ряде других сельских Советов.

Там, где пока не ожидается проведение газа, нуждаются в установке электрокотлов, особенно инвалиды Аитинтаевского, Абишевского, Акъяловского, Ивановского сельских Советов, им необходимо в этом вопросе оказать соответствующую помощь. Своевременно не организуется заготовка и подвоз топлива, кормов в Акъяловском, Абишевском, Таналякском, Акъярском сельских Советах. До сих пор у нас существует неправильное деление инвалидов-пенсионеров на своих и чужих. Особенно это обидно инвалидам, ушедшим на пенсию из бюджетных организаций — для них устанавливаются цены за услуги в два раза больше.

В связи с 50-летием Победы в районе, безусловно, была проделана значительная работа по

улучшению жилищно-бытовых условий участников — инвалидов войны, в том числе и по телефонизации. А число нуждающихся в проведении квартирных телефонов инвалидам в районе остается значительным. Так, например, в Янтышево нуждаются участники войны, инвалиды М. Д. Иштакбаева, Р. Тавлыкаев. Они есть и в других Советах, и в поселке Бурибай, перечислять всех нет возможности. Много серьезных нареканий высказывают инвалиды в адрес торговых организаций. Безусловно, здесь есть объективные и субъективные причины. Тем не менее в новых условиях конкурентной борьбы с коммерческими структурами нашим торговым организациям не следует сдавать свои позиции. В ряде мест были открыты ветеранские магазины, в том числе и в райцентре, но они ничем не отличаются от других. По расширению ассортимента продаваемых товаров и продуктов питания меры не принимаются, а об удешевлении реализуемых изделий и говорить не приходится. Давно говорим и бьем тревогу, чтобы эти магазины соответствовали своему названию и назначению, но пока на деле не получается. Органам власти, может быть надо подумать над тем, что возможно крупные коммерческие структуры, которые уже успели достаточно набить себе карманы, примут нас, ветеранов, под свое попечение и будут реализовывать свои товары по сходным ценам. Видимо, им дальше хватит льготного жить и заниматься спекуляцией. Но торговое обслуживание ветеранов-инвалидов в нынешнем состоянии так дальше оставлять нельзя.

Значительного повышения требует уровень обслуживания инвалидов медицинскими учреждениями, особенно в вопросах диспансерного наблюдения и медико-социальной реабилитации. За прошлый год из числа инвалидов Великой Отечественной войны 49 человек из 143 подправили свое здоровье на стационарном лечении. За отчетный период 41 инвалид числится за счет государства в санаториях и некоторая часть также лечилась и отдыхала по месту работы.

На бесплатный отпуск лекарств из бюджета было выделено инвалидам Великой Отечествен-

ной войны за 1994 год 5,0 млн. рублей, фактически использовано 6,7 млн. рублей. За этот год предусмотрено 45 млн. рублей. Фактически за истекший период использовано 32,6 млн. рублей. Освоение средств проходит вроде бы нормально, это отчасти связано с дороговизной лекарств и в тоже время нужных препаратов в аптеках нет. Кроме того, в некоторых населенных пунктах, в частности в Янтышево, требуют по линии аптеки организовать выездную торговлю лекарствами. Нынешнее состояние медицинского обслуживания не совсем нас удовлетворяет. Поэтому мы обращаемся к медицинским учреждениям района с просьбой о коренном улучшении в дальнейшем лечебной и лечебно-профилактической работы с инвалидами. У нас с 1992 года положительно решен вопрос обеспечения инвалидов и некоторых других граждан из числа одиноких пенсионеров в райцентре, поселке Бурибай и других по сходным ценам зерном, зернофуражом, кормами. Также инвалиды по решению президиума райсовета с 1992 года бесплатно пользуются транспортом в пределах района.

Недавно районное управление ВОИ с населенным пунктам также внесло предложение на рассмотрение районной администрации: оплату стоимости устанавливаемых газокотлов и оформление документации для этого инвалидам войны, проживающим в собственных домах, осуществлять за счет бюджета или других источников финансирования, ибо стоимость этих котлов на сегодня где-то более миллиона рублей. Такая сумма не каждому по карману. И надо сказать, наша просьба, как заверили в администрации, будет решена положительно.

По просьбе районного управления ежегодно организуется первичными организациями ВОИ совместно с местными администрациями подворное обследование всех инвалидов. В частности, готовность к зиме, состояние жилья, обеспеченность топливом, кормами, зерном и зернофуражом. Уточняется состояние медицинского, торгового обслуживания и другие вопросы. К проверке привлекаются активисты села, местные депутаты и другие. По результатам проверки выявленные недостатки

устраняются прежде всего на месте. По отдельным вопросам мы сами вмешиваемся и в какой-то мере добиваемся их устранения.

В целом, как показывают материалы проверки, в районе осуществляется ряд мер по улучшению условий жизни ветеранов, инвалидов войны и труда. Разработана и неплохо реализуется в ряде мест программа «Забота». Вместе с тем, еще нередко инвалиды, крайне нуждающиеся в помощи, сталкиваются с равнодушным, формально-бюрократическим отношением со стороны некоторых руководителей хозяйственных органов. Мы обращаемся к руководителям хозяйств, местных администраций, при решении социально-бытовых вопросов инвалидов руководствоваться гуманными соображениями. При отпуске и доставке кормов, топлива, зерно и зерноотходов и оказывании других услуг применять сходные для этой категории граждан цены или в определенных нормах решить вопрос о бесплатном отпуске.

Мы обращаемся с просьбой к районной администрации об улучшении работы общественного транспорта, разобратся с остановками в населенных пунктах, чтобы они были удобными и доступными для пожилых людей.

Мы работаем в тесном контакте, вернее стараемся, с отделом социальной защиты населения. Из фонда социальной помощи оказана помощь: в 1993 году — 60,0 млн. рублей 26 инвалидам; в 1994 году — 1215,0 тыс. рублей 41 инвалиду и в 1995 году за 8 месяцев 10134,0 тыс. рублей 48 инвалидам.

Как недостаток следует отметить то, что мы, районное правление, первичные организации, почти не занимаемся молодыми инвалидами. Не интересуемся их трудоустройством, учебной, выявлением из их среды талантливых музыкантов, художников, певцов и т.д. За отчетный период в спецшколы Министерства социальной защиты населения было направлено только 4, окончили 3, трудоустроено — 2. Это очень мало и с этим надо заниматься, следует оживить работу с молодыми инвалидами.

Как серьезный недостаток следует отметить то, что у нас многие инвалиды не пользуются положенными льготами, особенно в глубинных деревнях по приобретению лекарств по

рецептам врачей. Очень много нареканий по газу, свету, на покупку и перевозку топлива. Теперь выделяются деньги на ремонт жилья, все эти льготы пока распространяются на инвалидов и участников войны. Эти суммы из районного бюджета перечислены на счета местных администраций для реализации принятых законов. Следовательно, местным органам власти их надо использовать по назначению. Настало время, чтобы ВОИ занимало подбабочное место в районе и среди инвалидов, чьи интересы требуют социальной защищенности и более доброжелательного отношения к ним. Можем ли мы улучшить деятельность ВОИ? Да, можем. Прежде всего, нам самим надо бороться за дело, усилить организаторскую работу. При этом мы также считываем на помощь присутствующих здесь представителей различных организаций, на поддержку и помощь со стороны руководства района, всех местных администраций и общественности района.

Выступающие в прениях говорили о многом. В основном, о своих насущных проблемах и трудностях, с которыми инвалидам приходится сталкиваться в жизни. Они общезвестны, всегда поднимаются на подобном рода собраниях. Вопрос только в том, как они на местах потом претворяются в жизнь. Выходит, что не везде одинаково, если здесь были горькие сессии на невнимание или неудовлетворенность в решении тех или иных вопросов. В частности, это касалось определенных льгот, которые не везде выполняются, например, по обеспечению газом, кормами, топливом, телефонной связью и другим. Наболевшие проблемы, о которых инвалиды говорили с присущей им горечью. Ведь эта категория людей нуждается в особом к ним внимании и они остро чувствуют хоть малейшую толику невнимания к ним. В заключение, конференция приняла соответствующее постановление, в котором работа районного управления ВОИ за отчетный период была признана удовлетворительной.

Затем прошли выборы в новое правление общества инвалидов и председателем был избран К. А. Тавлыкаев. Избрание делегатов на будущую очередную республиканскую конференцию ВОИ было решено провести из состава нового правления.

С. ГОЛУБЦОВ.

## Конкурс чтецов: плюсы и минусы

20 декабря в Доме детского творчества прошел районный конкурс юных чтецов среди школ района, посвященный творчеству поэта Мусы Джалиля.

Основными целями конкурса явилось приобщение учащихся к поэзии, выявление талантливых детей, которые умеют понимать автора, его мысли, интересы и стремления, могут пере-

давать свое восприятие текста, читательские переживания.

Всего приняло участие 65 учащихся из 20 школ района. Нужно отметить достаточно разнообразную тематику выбранных учащимися стихотворений на русском и башкирском языках. Удачно выступили Альфия Нигматуллина (Абишевская СШ) — 1 место, Рита Мамбетова (Мамбетов-

ская СШ), Фаина Каипова (Степная СШ), Разия Нуруллина (Ташугайская СШ) и разделили между собой вторые места, Володя Ныч (Самарская СШ), Замир Акъялов (Мамбетовская СШ), Гулия Иштанова (Янтышевская СШ), Лиана Давлетбердина (Татыр-Узякская СШ) — III место.

Вместе с тем, следует отметить, что из всех

участников конкурса было очень сложно определить победителя, так как не было особо ярких, выразительных, эмоционально окрашенных выступлений с хорошо поставленным голосом, дикцией. Это говорит о том, что учителя русского и башкирского языков и литературы на уроках уделяют недостаточное внимание выразительному чтению уча-

щихся, хотя по программам они должны усваивать и теорию, и практические навыки выразительного чтения не только стихотворной речи, но и художественного текста. Ораторскому искусству школьники должны учиться не только на уроках, но и на кружковых занятиях по предмету, факультативных, индивидуальных занятиях, чему, к сожалению, не всегда уделяется достаточно пристальное внимание в школах.

Районный конкурс чтецов проводится только второй год, он еще не стал традиционным, поэтому со стороны администраций школ, учителей, готовивших конкурсантов, не чувствовалось творческого отношения, активности. Надеемся, что в будущем коллективы школ отнесутся к данному конкурсу более серьезно.

З. АРАЛБАЕВА,

инспектор-методист РОНО.



